



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-CHRISTMAS-003

圣诞故事 3

查克 史密斯牧师主讲

题目：圣诞故事 3

亲爱的朋友，你好，弟兄姐妹，圣诞快乐！今天我们继续分享圣诞的故事。

马利亚以处女之身在伯利恒的马槽中生下了婴孩。路加平铺直叙地详细记录这件事。在路加福音 2 章第 4 到第 7 节说：

- [4] 约瑟也从加利利的拿撒勒城上犹太去，到了大卫的城，名叫伯利恒，因他本是大卫一族一家的人，
- [5] 要和他所聘之妻马利亚一同报名上册。那时马利亚的身孕已经重了。
- [6] 他们在那里的时候，马利亚的产期到了，
- [7] 就生了头胎的儿子，用布包起来，放在马槽里，因为客店里没有地方。

这一份用布包裹的礼物，将来长大后要成为人子，祂要骑着驴驹进入耶路撒冷城。祂进城的日子恰好是在耶路撒冷城被巴比伦毁灭，重修和重建该城的命令下达后 483 年。正如先知但以理所说，祂要被藐视，被弃绝，祂的朋友为了 30 块银钱出卖祂，然后祂与犯人同钉十字架，死后第三天，祂复活了。耶稣应验了旧约三百多个预言，毫无疑问证明祂是所应验的弥赛亚；祂就是神所说的那位弥赛亚。

在那个安静的山丘旁边，牧羊人听到的确实是个伟大的消息。这的确是带来极大喜乐的消息！正如神所应许和预言，马槽中的那婴孩能满足人类最大的需要。

「以马内利」已经降临了。「以马内利」这个希伯来字的意思是：「神与我们同在」。神应许过，有一天祂要降临世上，与人同住，那一天已经来到。当你收到一份你需要而不是不需要的礼物时，总是很愉快的。神看着人类，祂看见人类设

法解决自己的罪恶问题。于是，神为人类预备一个完美的解答方案；神所差派的耶稣——这份真正的礼物，有能力一次性解决人类的问题。

在耶稣，「以马内利」临到地上之前，人类一直尝试通过许多方法，来使自己从罪恶的捆绑中得到满足、喜乐和自由。但只有耶稣能为生命的改变提供指引和能力。祂说：「你应该照这个方式生活，但你不能靠自己的能力那样生活。拉着我的手吧！我会给你力量，随这条路走。打开你的心门，让我进到你的生命里，我会住在你里面，赐给你生命一切所需要的，也是神希望你过的生活。」

在那个久远的夜晚降生的婴孩，不是喋喋不休的哲学家，也不是改革家。祂更不是另一个宗教分子，也不是先知或审判官。那个晚上为我们而生的乃是神的儿子，世人的救主。祂来是要驳斥仇敌的谎言，向世上没有父亲的孤儿们显明父神的仁爱和慈悲。

祂的降临，为那些被罪恶枷锁的人提供一条逃生之路。祂的降临，拔去死亡的毒钩，夺去死亡的胜利坟墓。祂的降临，带来了和平。祂的降临，终止了神与人之间的争战；纠正了亚当所犯的罪；把人类带回乐园中，恢复我们与创造主的应有关系。

外国有句谚语说：「好的东西往往是小而巧」。在伯利恒的那个夜晚证明了这句谚语的真实性。在那个脏乱的马槽中，一个小小的、奇妙的包裹里躺卧着一个小小婴孩，这是世界上最不可思议的礼物。神已经差了耶稣到世上来，为人类解决每一个需要。

难怪在那个安静的山丘旁边，天使们高声歌唱敬拜主。父神已经差耶稣到世上来，彰显祂的爱。光明已经冲破了世界的黑暗。圣婴孩已经来到了，而剩下的只是这个问题：「究竟在失落的、心灵破碎的、饥饿的、有需要的和被掳的人当中，谁会伸出手来领受神的礼物呢？」天使们来的匆忙，路加告诉我们，很显然，牧羊人从惊慌中恢复过来。这个美妙的好消息把他们心中的恐惧一扫而空。尽管他们的膝盖还在颤抖，但他们相信了，于是急忙赶到伯利恒去看神所差来的圣婴孩。

我们继续读下去，就看到他们匆忙到了那里，见到小婴孩用布包着，卧在那里。我深信，他们无法想象，也不能明白那天晚上的一切奥秘，就是在这婴孩身上所显明的神的恩典和慈爱的无穷奥秘。事实上，我们有两千年的时间优势。当我们看着这同一幕景象的时候，也是目瞪口呆，不能完全明白那个晚上神藉着那个婴孩的降生所彰显的无穷恩典。

我们最后看到这些牧羊人离开马槽，消失在远处的山丘。圣经说道，他们回去把荣耀和赞美归于神。尽管他们不完全理解或明白在马槽中的礼物所带来的深刻意

义，但只要看祂一眼，他们内心就充满了赞美。他们亲眼看见了神无法言喻的爱。

这件事可以有不同的结果。当天使在山丘旁边显现的时候，牧羊人面对一个选择。他们可以不理睬天使宣告的好消息。他们可以有礼貌地等候天使赞美和敬拜完了之后，跟这些夜里的访客挥手告别，然后回去继续照管羊群，丝毫不受感动、也没改变。但他们做了一个更好的选择。他们选择接受神的礼物。听眾朋友，你有没有试过送人礼物却遭对方拒绝呢？请想象一下，那个感觉是多么失望！

你想象一下，假如你是丈夫，你决定要向太太表示你多么爱她，就去买礼物送给她。你花了一整天寻找合她心意的礼物，要找一份很完美的、很有价值的礼物，让她体会到你是多么爱她。礼物买到了，你回到家里，进入家门，弯下腰把粘在身上的松树的松针扫去，接着把礼物端放在圣诞树下，放的角度恰到好处，让太太一进房间，一眼就看见它。你等不及了，巴望圣诞节快来到！你计算着日子，希望她拆礼物的时候，看见你为她所做的一切。最后，这一刻来到了，她开始去拆圣诞树下的那堆礼物。她一份份打开，每一份都带给她惊喜。你送给她的那些小装饰品、各样的礼物，她都非常喜欢。你等不及想看到她拆那份最贵重的礼物时脸上的表情。剩下三份礼物，接着还有两份，最后还有一份，哎，等一等！她却站起身，走出房间了，发生什么事了？她一面走进厨房，一面说：「该吃午饭了！」你说：「等等！你不是忘了？树下还有一份礼物！」她回过头来，说：「啊，是啊！嗯，我已经拆了我想要的，那份留着下回才拆吧！」她去预备午饭了。你的爱还装在那份包裹里。你想表达的感情还被裹着，等待太太去拆。

所谓「飞鸟尽，良弓藏」，一旦礼物拆了，包裹的纸张被丢掉，你所爱的那一位将会明白她对你有多么重要！但她偏偏不拆那份礼物。那一整天你一直在期盼太太再到圣诞树下去，把那最后一份礼物拿在手里，可是她并没去。第二天，你照样这么期盼，一个星期过去，两个星期过去，然后几个月过去，甚至几年过去。那份礼物丝毫未动，搁在角落里，蒙上灰尘，还没拆开、没去用它，完全被遗忘了。你的一切奉献、你的爱得不到赞赏，也没被接纳。你只有失望，想得到的喜乐成了泡影。

我这么说还没令你心碎吗？因为我所描绘的画面，恰恰显示神的儿女拒绝祂在那个晚上差遣到伯利恒的那份礼物时，会发生什么事。神的爱呈现在圣婴孩基督的身上。但很多人还没有去拆这份礼物，也不接受祂。神是何等失望！因为祂作出那么伟大且有意义的牺牲。而讽刺的是，喜欢庆祝基督降生的竟然是这些人！

他们在圣诞节收到那些小装饰品，是多么兴奋！多么快乐！他们开怀大笑，还表达很多的爱心。可是，还有一份礼物没有拆开。那是最重要的礼物，一份无法用言语形容的爱的礼物。当人们唱圣诞歌，喝蛋奶酒和交换毫无价值的礼物的时候，神的爱却无人问津。神只有继续等待，等待祂的儿女选择祂。

神不能把人类造成会说话的机械人。如果祂那么做，就不必承受那么多痛苦，但祂不那样做。祂知道机械式的关系是毫无意义的关系。因此神赐我们自由意志。我们能选择与神相交，或不与神相交，全由我们来选择。唯有藉着这个方法，神才能确保祂与我们的关系是有意义的。如果某人被迫与你建立关系，你怎可能享受与对方之间的关系呢？当然不能。

当人类失去了与神的关系时，一个空洞就产生了。人的里面还有某样东西在渴求与神建立关系，而我们正渴望填满那个空洞。然而，我们竟然不去寻求解决之道，反而力图藉着拜假神、拜各种东西来填满它。这个圣诞节，许多人会到处去追求满足。他们愚弄自己，以为如果他们营造恰到好处的圣诞气氛，就能够给家庭带来恒久的快乐。

他们说服自己，如果购买或收到一些完美的礼物，就会把这一年来内心的空虚一扫而空。或许再过几天，甚至再过几个星期，他们还会觉得有某种程度的满足或快乐。但渐渐地那种假的喜乐感觉会消退，剩下的只有一股饥渴与神建立有意义关系的感受。这是因为不管你多么努力，都不能把一块方形的木钉子往一个圆形的洞里头塞。神能填满人空虚的心灵，没有别的东西能取代祂的位置。

今天，我要问你：你会怎样庆祝圣诞节？你会不会忙着为圣诞节包礼物、挂小灯泡、承受额外的财政张力或压力、被商业主义以及人群所吸引，而忘了圣诞的真正意义呢？还是，你明白，也听到圣诞的美好信息，而伸出你的双手去接受圣婴孩基督和祂所带来的一切呢？

只有两类人会领受圣诞的信息，就是仍在寻求的人和渴望得到满足的人；以及仍背负罪担和刑罚的人和知道宽恕带来自由的人。我的祈祷是：如果你是第一类，你会知道机会已经给了你。今年，你不会与耶稣的马槽保持距离，而是更亲近它，看看里面的圣婴孩，并且让神开你的眼睛使你接受真理，知道祂能满足你一切的需要。

神爱你。祂要赐福给你；祂要赐给你丰盛且满足的生命。你如果效法世界，必找不到祂所赐的那种生命。世界要你相信你会在物质上得到满足，但那是错的。

你知道耶稣要带给你什么吗？耶稣说：

[7] 我就是羊的门。

[8] 凡在我以先来的都是贼，是强盗；羊却不听他们。

[9] 我就是门；凡从我进来的，必然得救，并且出入得草吃。

[10] 盗贼来，无非要偷窃，杀害，毁坏；我来了，是要叫羊得生命，并且得的更丰盛。

要嘛我们被耶稣掌管，要嘛被撒但辖制。如果耶稣不是你生命的主人，那么不管你知道与否，撒旦就是你生命的主人。如果你的生命被撒旦控制，它会夺去你与

神的相交生活中的丰盛福气。它要夺去你的理智，最终夺去你的健康和身体。耶稣说，撒旦来，无非要毁坏；它要毁坏你的良知；在肉体上、情感上和灵性上毁坏你。但与撒旦成强烈对比的是，耶稣说：『我来了，是要叫羊得生命，并且得的更丰盛。』

「丰盛」这个字是指超级丰富。但神的这个丰盛生命；这叫人无法相信、无可比拟、难以描述的礼物是免费的。尽管这份礼物让神付出了一切，却是完完全全地、白白的赐给你。我们只有透过耶稣基督才能得着丰盛的生命。圣经告诉我们，这个婴孩心灵柔和谦卑、是无残疾、无玷污的羔羊，祂像我们一样在凡事上受过试探，却没有犯罪。

这就是说，祂知道我们遭遇的试探，也清楚我们的道路。这意味着我们可以到祂面前来获得安慰、指引和力量。马槽里的婴孩长大成为人子，祂要代替我们，走上十字架，使我们的罪能得着血的遮盖；祂要忍受三天的死亡，让我们不必忍受死亡的永恒束缚而能复活，有复活的盼望。

世界给你的玩具或小装饰品都不足以与这份礼物相比。一旦你看见了那个实体，你永不会以一份代替品感到满足。使徒约翰说：『这见证就是神赐给我们永生；这永生也是在他儿子里面。人有了神的儿子就有生命，没有神的儿子就没有生命。』今天，你在神里面吗？你持怎样的立场？

好消息已经临到，好信息已赐下给你，现在你要作选择。你愿意接受神的礼物吗？你愿意让耶稣改变你的生命，赐你充满希望、喜乐和平安的丰盛永恒生命吗？或者，你要选择我行我素，毫无改变、空虚、没有目的和盼望的人生？要作好的选择！让神的好消息冲破你内心的黑暗，打动你的心灵。回转吧！去看看圣婴孩，让祂进入你的心中，永远改变你的生命。

在伯利恒没有空处容纳救主。今天同样的悲剧继续上演。很多人的生命充满各种娱乐、罪恶和享乐，没有空处留给耶稣。其实，情况可以不一样。你可以在心中为耶稣留一个空处。做法很简单，只要向祂交托你的生命，降服你的旨意。如果你想得到神的礼物，只要祈求就行了。祂在听着。让祂听到你的心声：「耶稣啊，我厌倦了自己引导自己的人生。我需要你，需要你饶恕我。请求你作我生命的主。我把内心的主权交给你。求你住在我里面，改变我。」

如果你第一次做了这个祷告，你要知道在天上的天使也为你欢呼庆祝。好，圣诞故事讲完了，但这故事并没有结束。

请领受祝福：

愿书写每一页历史的主，知道未来的主，继续在你生命中彰显祂的慈爱。当你进入世界当中，愿神赐福给你。这世界不明白圣诞的意义。世人互相倾轧，勾心斗

角。愿基督的平安、上帝的慈爱和圣灵的同在赐你力量，保守你的心思集中在祂里面，帮助你不跟随这黑暗的世界而活。阿们！

查克老师，这三天我们听到您讲述的圣诞故事。请问在结束这系列节目之前，您有没有特别的话要跟听眾说的？

啊，你知道今天有很多关于基督降生的讨论，也说可能不是在 12 月 25 日。人们针对我们在 12 月 25 日敬拜和纪念耶稣的降生发出挑战，因为这件事与冬至及异教的假期相关。当然这是事实。这一天不是主耶稣降生的日期，但我们纪念的重点不在此。我们纪念的乃是神的爱，因为『神爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们。』对我来说，日期并不重要。神何等爱我，甚至将祂的独生子赐给我，所以我正在庆祝，欢喜地庆祝。我想，当人们想说：「呸，骗子」的时候，这话就会让他们大吃一惊。尽管耶稣不在这天诞生，但让我们欢欣快乐，因为神爱我们，而我们知道神的确差遣祂的儿子进入世界。祂降临的那日，并不真正重要，重要的是神差遣祂的儿子为我们的罪舍命。